

## НЕДЕЉА 25. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 8

15.ДЕЦЕМБАР(02.ДЕЦЕМБАР)

+СВЕТИ ПРОРОК АВАКУМ.

+ПРЕПОДОБНИ ЈОАНИКИЈЕ ДЕВИЧКИ, ЧУДОТВОРАЦ.

+СВЕТИ УРОШ, ЦАР СРБСКИ (СИН ЦАРА ДУШАНА).

+ПРЕПОДОБНА ЈЕЛИСАВЕТА – ЕВГЕНИЈА (ВЕЛИКА СХИМА), СРБСКА ЦАРИЦА ЈЕЛЕНА (СУПРУГА ЦАРА ДУШАНА).

+СВЕТИ ВЕЛИКОМУЧЕНИК ПАНТЕЛЕЈМОН (ДРУГИ ПУТ ПРАЗНОВАЊЕ У ГОДИНИ).

### БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

#### ВАСКРШЊИ – ГЛАС 8:

Помяни насъ, Христѣ, Спасе мѣра,/ јакоже разбојника помянулъ еси на Дрѣвѣ:/ и сподоби всѣхъ, Едино Щедре,// Небесному Царствию Твоему.	Сети се нас Христе Спаситељу света, као што си се сетио разбојника са дрвета (крста), и удостоји нас једини Милосрдни, твога царства небескога.
--	---

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

Слыши, Адаме, и радујся со Евою:/ јако обнаживый прѣжде обоја,/ и прѣлестію взѣмъ васъ плѣнники,// Крестомъ Христовымъ упразднѣся.	Чуј Адаме и радуј се са Евом, јер који вас је раније обоје обнажио и обманом вас заробио крстом Христовим је поражен.
--	---

**На 10: Блажени кротцији, јако тији наслідјат земљу.**

<p>На Дрѣвѣ пригвождѣнъ бѣвѣ, Спасе нашъ, вѣлею,/ яже отъ дрѣва клятвы Адама избавилъ еси, // воздая, яко Щѣдръ, еже по образу и раѣское селѣние.</p>	<p>На дрво си био својевольно прикован Спасителю наш, да би Адама избавио клетве због дрвета, и као Милосрдан даровао си ономе који је по твојем лику раѣско насеље.</p>
---	--

**Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији  
наситјатсја.**

<p>Днесъ Христосъ воскресъ отъ грѣба,/ всѣмъ вѣрнымъ подаѣ нетлѣние, // и радостъ обновляеть мурѣсицамъ по Страсти и Воскрѣсеніи.</p>	<p>Данас је Христос васкрсао из грѣба и свима вернима дарова нетрулење а радост обнавља мироносицама, после страдања и васкрсења.</p>
---	---

**На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.****Преподобни ЈОАНИКИЈЕ ДЕВИЧКИ, ПЕСМА 3 - ГЛАС 2:**

<p>Преподобниј Иоаннѣкий Девиченский - Видевши бѣдрѣнная душа твоѣ разумными очима, яко вся суетна суть,/ отвѣргл еси всю мирскую красоту/ и, раздав имение свое нищим, стяжал еси некрадомое.</p>	<p>Преподобни Јоаникије Девички - Твоја будна душа је видела очима разума сву сујету света, па си одбацио сву светску красоту, а сиротињи си имовину своју раздао, јер си непокрадиво имање желео.</p>
--	--

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

Преподобниј Иоанникий Девиченский - Божественных послушав заповедей,/ в молчании пребыл еси чрез все житие свое/ и, быв в поношение во отечестве своем,/ питался еси желанием истинных славы.	Преподобни Јоаникије Девички - Чуо си божанске заповести и у ћутању си провео све време живота својега, и сматран си као безвредан у отацтву своме, и био понизан, а хранио си се жељом небеске славе.
--	---

**На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

Преподобниј Иоанникий Девиченский - Отврати еси плещи своя от мирских красоты/ и возвел еси очи свои на гору, чая отуду Божественных помощи./ Темже от горы святых услыша тебе Господь/ и Своими прослави чудесы.	Преподобни Јоаникије Девички - Окренуо си плећа своја светској красоти, и подигао си очи своје на горе, чекајући отуда помоћ Божију, и са Горе Свете је Господ тебе чуо, и својим те чудесима прославио.
--	---

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.**

Крепкую с высоты помощь и озарение разума получив,/ пожил еси на земли равноангельски,/ темже был еси источник чудес, отче Јоаникије.	Велику помоћ са висине и просветљен разум си стекао, и проживео си на земљи равноангелски, зато си Јоаникије (Девички) извор чудеса постао.
---	---

**На 4:** Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

**Свети ЦАР Србски УРОШ, ПЕСМА 6 - ГЛАС 4:**

Свајтој Уроше, Царју Србскиј - От óтрасли благородный проси́ял еси́,/ му́дростию и ра́зумом всех превозше́л еси́/ и, безвре́менную смерть подъя́м, венце́м му́ченическим венча́лся еси́, сла́вне.	Уроше свеблажени, Царе-Мучениче - Као племенити изданак си заблистао, а мудрошћу и разумом си све превазишао; превремену смрт си поднео, и венцем мученичким се овенчао.
---	--

**Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.**

Свајтој Уроше, Царју Србскиј - Твојм явлéнием Сёрбская область радуется,/ и срóдство твоё напоследок твојм явлéнием просвети́л еси́,/ не забуди и нас, моля́щихся тебе́.	Уроше свеблажени, Царе-Мучениче - Твојим јављањем се српске земље радују, и народ свој си твојим јављањем у наше време просветлио, зато не заборави и нас који ти се молимо.
--	--

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**

Свајтој Уроше, Царју Србскиј - На спасéнную стези́ю наста́ви нас ходи́ти присно,/ и почитáти тя, и пáмьять твою́ соверша́ти,/ и богоугóдно пожи́ти в честнóм хра́ме твоём.	Уроше свеблажени, Царе-Мучениче - Изведи нас на стазу спасења, да њоме ходимо и увек те славимо, и спомен твој служимо у часном храму твојем, и богоугодно поживимо.
--	--

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

Пречы́стая Дéво Мáти Иису́с Христóва, помíлуй и спасí йже вéрою к Тебé прибегáюция,/ я́ко на Тя с Бóгом упováние ймамы.	Пречиста Дјeво, Мати Исуса Христа, помилуј и спаси све који ти са вером притичемо, јер се кроз тебе у Бога уздамо.
--	---

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

**Свештеник:** *Премудрост, смерно стојмо.*

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко  
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ  
МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

**ТРОПАРИ И КОНДАЦИ****ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 8:**

С висоти снизшел јеси Благоутробне, погребеније пријал јеси тридневное, да нас свободиши страстеј, животе и воскресеније наше, Господи слава Тебје.	Са висине си сишао Милостиви и примио си тридневни погреб да би нас ослободио страдања. Животе и Васкрсење наше, Господе, слава Теби!
---	---

**ТРОПАР ХРАМА****СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****СВЕТИ ПРОРОК АВАКУМ - ТРОПАР, ГЛАС 2:**

Проро́ка Твоeгó Авваку́ма па́мьаь, Го́споди, пра́зднующе,/ тем Тя мо́лим:/ спасí ду́ши на́ша.	Пророка Твога, Авакума, успомену Господе славимо, зато Те молимо, спаси душе наше.
--	---

**Св. УРОШ, ЦАР СРПСКИ (Син ЦАРА ДУШАНА) - Тропар, ГЛАС 3:**

Као младић си процветао у отаџбини твојој, добротом украшен, и неправедну и вечну смрт си примио, Уроше свеславни Царе Србски. Царскога корена корене слатки, иако на време сазрео ниси, у Господњу житницу си се уселио и велику жалост сродницима твојим си оставио. Моли се за нас, који прослављамо свету успомену твоју.

**СВЕТА ЈЕЛИСАВЕТА – ЕВГЕНИЈА (ВЕЛИКА СХИМА), СРПСКА ЦАРИЦА ЈЕЛЕНА (СУПРУГА ЦАРА ДУШАНА). Тропар, ГЛАС 8:**

У теби се, мати, сигурно спасе Боголикост, јер си примивши Крст, следила Господа Христа. Делима си учила презирати тело, бринући се о души, твари безсмртној, зато и са Анђелима, Света Евгенијо – Србска Царице Јелена, радује се дух твој.

**ПРЕПОДОВНИ ЈОАНИКИЈЕ ДЕВИЧКИ - Тропар, ГЛАС 1:**

Просветио си се постом, молитвама и Божанском благодаћу, озарујући крајеве Земље светло и побожно. Од Бога си примио дар чудеса, да лечиш болести и изгониш зле духове из људи, који са вером притичу ка светима моштима твојим, свети оче наш Јоаникије Девички: Слава Ономе Који ти је дао благодат, слава Ономе Који те је укрепио, слава Ономе Који кроз тебе свима дарује исцељења.

**СВЕТИ ВЕЛИКОМУЧЕНИК ПАНТЕЛЕЈМОН - Тропар, ГЛАС 3:**

Стратотерпче свјатиј и цјелебниче <b>Пантелејмоне,</b> моли Милостиваго Бога, да прегрјешениј остављеније подаст душама нашим.	Мучениче свети и исцелитељу <b>Пантелејмоне,</b> моли Милостивог Бога, да опроштај грехова подари душама нашим.
---	--

**ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 8:**

Воскрес из гроба умершија воздвигал јеси и Адама воскресил јеси, и Ева ликујет во Твојем воскресенији, и мирстији конци торжествујут, јеже из мртвих востанијем Твојим, Многомилостиве.	Васкрснувши из гроба, подигао си умрле и Адама си васкрсао, а Ева се радује Твојем Васкрсењу, и сви крајеви света се веселе због Твога Васкрсења, Многомилостиви!
--	--

**КОНДАК ХРАМА****СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****Св. ПРОРОК АВАКУМ - Кондак, ГЛАС 8. ПОДОБАН: ВОЗБРАНОЈ...**

Возгласивый вселенней от юга пришествие Божие от Девы, Аввакуме Богоглаголивые,/ и на Божественней стражи предстоянием/ слышания от светоносна Ангела/ Христово Воскресение возвестил еси миру,/ сего ради весело зовем ти:// радуйся, пророков светлая доброто.	Разгласивши са југа васелени долазак Божији од Деве, Авакуме Богоречити, и стојећи на Божанској стражи слушајући од светлоносног Анђела, Христово Васкрсење си разгласио по свету. Зато ти радосно кличемо: Радуј се, светла доброто пророка!
---	--

**СВЕТИ УРОШ, ЦАР СРПСКИ (Син Цара Душана) - Кондак, ГЛАС 6.*****ПОДОБАН: РУКОПИСАНАГО...***

Одрастао си као благородан и показао си се као прекрасни цвет, свеславни Уроше Царе Србски. Из зависти си био убијен од ближњих твојих, али си Божијим Духом просвећен, и бивши од светородног племена, свет јеси и био. Мученичким венцем си се украсио, уселивши се у Небески дворцац: Моли се за нас, Свети Уроше Царе Србски, који са љубављу прослављамо успомену твоју.

**СВЕТА ЈЕЛИСАВЕТА – ЕВГЕНИЈА (ВЕЛИКА СХИМА), СРПСКА ЦАРИЦА ЈЕЛЕНА (СУПРУГА ЦАРА ДУШАНА). Кондак, ГЛАС 2:**

Због љубави према Господу, Света Евгенијо – Србска Царице Јелена, жељног покоја видела ниси, постом дух свој просветивши и моћно звери победивши: Стога молитвама твојим демонске нападе разори.

**ПРЕПОДОБНИ ЈОАНИКИЈЕ ДЕВИЧКИ - Кондак, ГЛАС 8.*****ПОДОБАН: ВОЗБРАНОЈ ВОЈЕВОДЈЕ...***

Од младости си, Богомудри, заволео анђелски живот, све лепоте светске оставивши: Зашао си као звезда светска, и пришао ка Разумном и Праведном Сунцу, Господу Христу. Од Њега си примио благодат исцељења, да лечиш од различитих болести оне који прилазе свештеном гробу твоме. Зато и ми који прослављамо са љубављу свеславну успомену твоју, кличемо ти: Радуј се, оче Јоаникије Девички!



**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,****СВЕТИ ВЕЛИКОМУЧЕНИК ПАНТЕЛЕЈМОН - Кондак, ГЛАС 5:**

Подражатељ сиј Милостиваго и исцјељениј благодат от Њего пријем, страсотерпче и мучениче <b>Христа Бога</b> <b>(Пантелејмоне),</b> молитвама твојими душевнија нашја недуги исцјели, отгоња присно борца соблазни от вопијушчих вјерно: Спаси ни Господи.	Био си подражаватељ Милостивог Бога и благодат исцјељења си примио од Њега, страдалче и мучениче <b>Христа Бога</b> <b>Пантелејмоне.</b> Молитвама твојим излечи наше душевне болести и одгони демонска искушења од оних који верно кличу: Спаси нас Господе!
---	---

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.****ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
--	---

++++++

## **ПРИЧАСТЕН -**

**ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА) + СВЕТИ УРОШ, ЦАР СРБСКИ:**

**Хор:** Хвалите Господа с Небес,  
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От  
слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

### **СПОМЕН СВЕТЕ И ПРАВЕДНЕ ЈЕЛИСАВЕТЕ - ЕВГЕНИЈЕ, Српске царице Јелене**

СВЕТА мајка Светог цара Уроша V и супруга цара Душана. О њеном животу и богоугодним делима опширније се говори у Житију њеног сина Св. Уроша. Побожна, православна, христољубива и човекољубива, преставила се у миру као монахиња Јелисавета у својој задужбини манастиру Матејчи код Куманова, примивши пред смрт велики монашки образ са именом Евгенија. Још за живота сматрана од Светогораца за светитељку. На њен гроб у манастир Матејчу долазиле су жене нероткиње или оне којима се не држе деца или које немају материнског млека, и молиле јој се и палиле свеће. У старим типцима и записима назива се блаженом и светом. Године 1643, октобра 16, Српски патријарх је послао део њених светих моштију Руском цару на поклон. Њена света десна рука чува се данас у манастиру Савини у Боки Которској (и то од 1759. године), а њено свето име унето је и у стихиру Српским Светитељима и Просветитељима. Света царица

монахиња Јелена-Јелисавета упокојила се 7.новембра 1376.године.

### **ПРЕПОДОБНИ ЈОАНИКИЈЕ ДЕВИЧКИ**

Преподобни и богоносни отац наш Јоаникије, велики чудотворац Божји у нашем народу, родио се у пределима Српске Диоклитије (или Дукље), од родитеља побожних и имућних, но које он потом превазиђе побожношћу и богатством духовним. Родио се у другој половини 14. века и живео на заласку славног Српског царства и слободне државе, пред почетак страшног и многовековног ропства агарјанског, у које потом западе Српски род. Сигурно да је Промисао Божји хтео кроз Светог Јоаникија да наговести и покаже верујућем народу Српском и свима православним хришћанима на Балкану, да је главна и битна слобода она духовна слобода, какву је стекао Свети Јоаникије својим животом пред Богом и у Богу, и да сви ми православни хришћани на земљи треба да се најпре боримо за ту духовну, Христову слободу, без које свака друга слобода није права ни потпуна. Још је кроз Светог Јоаникија Чудотворца Бог хтео да покаже верним људима Својим да је Дух Божји свагда присутан међу хришћанима, и да Бог никада не напушта народ свој ако Му он остане веран до краја. И заиста је тако и било. Јер су православни Срби, потпомагани - кроз многобројна искушења предугог ропства Турског - благодатним и чудотворним присуством и дејством Божјим и Светитеља Његовог Јоаникија Девичког, сачували своју веру и духовну слободу у Богу, а онда су са вером и помоћју Божјом стекли понова и своју националну и државну слободу.